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Ίμβρου Κύριλλος: Πάγωσε ο χρόνος στο 
αντίκρισμα των νεκρών του σεισμού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Για τις συγκλονιστικές στιγμές που έζησε στα χαλάσματα που 
άφησε πίσω του ο Εγκέλαδος στην νοτιοανατολική Τουρκία
μίλησε σε συνέντευξή του στον “Εθνικό Κήρυκα” ο 
Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος. 

Όπως ανέφερε στον δημοσιογράφο Θεόδωρο Καλμούκο μεταξύ των νεκρών που 
ανασύρθηκαν υπήρξαν και Ορθόδοξοι χριστιανοί ενώ οι λεπτομέρειες για τον 
τρόπο ταφής των ανθρώπων, προκαλούν συγκίνηση.

“Εμείς τους ενταφιάσαμε διότι ήταν η μέρα που γινόταν οι διασώσεις στη συνοικία 
που έμεναν οι Χριστιανοί και δυστυχώς έβγαιναν τα πτώματα το ένα μετά το άλλο, 
κι επειδή εκεί ήταν μόνο ο π. Παύλος ο οποίος ο καημένος είχε κουραστεί κι αυτός 
τόσες μέρες να τρέχει δεξιά κι αριστερά με παρακάλεσε να κάνω τους 
ενταφιασμούς. Όπως τα έβγαζαν τα πτώματα τα βάζαμε μέσα σε σάκους και 
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κάναμε συνοπτικά την Ακολουθία της Κηδείας στο πεζοδρόμιο για να περάσει η 
νεκροφόρα του Δήμου και να τα πάρει. Όσων βέβαια ξέραμε και είχαμε ονόματα 
κάναμε την Ακολουθία και τους στέλναμε μετά στα κοιμητήρια στα χωριά. Για 
όσους δεν ξέραμε, δυστυχώς σε ομαδικούς τάφους, ήταν ανοιγμένοι, τους έβγαζαν 
από τις σακούλες και οι μπουλντόζες σκέπαζαν συνέχεια. Φοβερό! Είχε παγώσει 
κάποια στιγμή ο χρόνος, δεν μπορούσα να συνειδητοποιήσω πράγματα και 
καταστάσεις. Μου έλεγαν ελάτε να διαβάσετε κι από εδώ είναι πατέρας με τον γιο. 
Σε λίγο μου έλεγαν έβγαλαν και τη μητέρα. Πιο πέρα η μητέρα μιας άλλης 
κοπέλας. Πιο πέρα ήταν μία κοπελίτσα η οποία ήταν καταπλακωμένη και δεν 
μπορούσαν να απελευθερώσουν το πόδι της και έλεγε κόψτε το πόδι μου αρκεί να 
σωθώ. Ήταν τα παιδάκια που μου μάτωναν την καρδιά γιατί με κοιτούσαν στα 
μάτια και ρωτούσαν γιατί; Τι να πεις;”, ανέφερε.



Δείτε ολόκληρη τη συνέντευξη ΕΔΩ

Ο Σεβασμιώτατος μετέφερε μαζί με τον Μητροπολίτη Σαράντα Εκκλησιών κ. 
Ανδρέα την πρώτη βοήθεια της Μητρός Εκκλησίας, του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, προς του πληγέντες.

Δείτε επίσης: Ο Μητροπολίτης Ίμβρου στα ερείπια που άφησε πίσω του ο 
σεισμός

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέδωσε οικονομική βοήθεια 
υπέρ των σεισμοπλήκτων

Από την πρώτη στιγμή της τραγωδίας στην νοτιοανατολική Τουρκία το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο απηύθυνε έκκληση προς τις Κοινότητες και τις Επαρχίες 
του Οικουμενικού Θρόνου προκειμένου να στηθεί μία γέφυρα βοήθειας για τους 
ανθρώπους που δοκιμάζονται. Η ανταπόκριση ήταν άμεση. Η προσπάθεια 
συνεχίζεται.

Χθες, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος παρέδωσε οικονομική 
βοήθεια προς τον Νομάρχη Κωνσταντινουπόλεως για τους σεισμοπαθείς. Ο 
Παναγιώτατος εξέφρασε τα συγχαρητήριά του για το έργο των σωστικών 
συνεργείων και των εθελοντικών ομάδων, από την Τουρκία και από όλο τον 
κόσμο, που έσπευσαν από την πρώτη στιγμή στην περιοχή και εργάζονται υπό 
δυσχερείς συνθήκες για τον απεγκλωβισμό από τα συντρίμμια επιζώντων. 
Ευχήθηκε δε η αποκατάσταση των ζημιών στις υποδομές όσο και στις κατοικίες να 
γίνει το γρηγορότερο δυνατόν. Σε ένδειξη έμπρακτης συμπαραστάσεως παρέδωσε 
προς τον κ. Yerlikaya χρηματικό ποσό για να διατεθεί από το Κράτος στην 
αντιμετώπιση των άμεσων αναγκών των πληγέντων από τον σεισμό. Ο 
Παναγιώτατος ενημέρωσε τον κ. Νομάρχη ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο και 
οι Ρωμαίικες Κοινότητες της Πόλεως και της Ίμβρου συγκέντρωσαν και 
απέστειλαν ήδη ανθρωπιστική βοήθεια στις σεισμόπληκτες περιοχές, ενώ υπάρχει 
διαρκής επικοινωνία με τοπικούς παράγοντες για την στήριξη των συνανθρώπων 
μας που υποφέρουν.
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